

射擊發揚「首金傳統」 跳水不甘其後

中國隊銳不可擋 巴奧首日連奪兩金

昌雅妮(前)與陳藝文在比賽中。



新華社

中國隊在巴黎奧運會旗開得勝，一口氣連奪賽會頭兩面金牌。綜合新華社和中新社報道，在27日進行的射擊混合團體10米氣步槍項目上，中國「00後」組合黃雨婷/盛李豪以16：12擊敗韓國組合金智賢/朴是峻，摘得本屆奧運會首面金牌，把中國射擊隊40年來的「首金傳統」再次發揚光大。而當日的跳水女子雙人3米板決賽，中國組合昌雅妮/陳藝文亦以337.68分勇奪冠軍，斬獲巴黎奧運會，同時亦是中國隊本屆賽事的第二面金牌。



黃雨婷(左)和盛李豪為中國隊先拔頭籌。

新華社

比賽在沙托魯射擊中心舉行，在資格賽各發30槍過後，黃雨婷和盛李豪打出632.2環總成績排名第一，順利進入金牌賽。根據金牌賽規則，兩支隊伍每發比試環數高低，環數高者得2分，低者0分，環數相等各得1分，先得16分的隊伍獲勝。黃雨婷/盛李豪組合開局不利，第一輪不敵對手落後0：2。在被動局面下，中國小將迅速調整，連下三輪反超6：2。此後，綜合實力強於對手的中國組合穩定輸出，一路將比分擴大到14：8，拿到賽點。然而韓國組合金智賢/朴是峻頑強冷靜一路追至12：14，中國組合在關鍵時刻再沒有手軟，打出21.5環，力壓對手的21.1環，將比分定格為16：12。

首征奧運即奪冠 黃雨婷：不忘初心

奧運會之前，黃雨婷和盛李豪組合在各項大賽中可謂所向披靡，兩人曾攜手拿到2023年射擊世錦賽金牌，並成功在杭州亞運會上奪冠，在2024年的兩站射擊世界盃分站賽也連續挫敗各路好手，成為本



◆黃雨婷(左一)和盛李豪(左二)登上冠軍領獎台，與對手們合影。新華社

| 巴黎奧運會獎牌榜 | | | | | |
|----------|-------|----|----|----|----|
| 排名 | 隊伍 | 金牌 | 銀牌 | 銅牌 | 總計 |
| 1 | 中國 | 2 | 0 | 0 | 2 |
| 2 | 比利時 | 1 | 0 | 1 | 2 |
| 2 | 日本 | 1 | 0 | 1 | 2 |
| 2 | 哈薩克斯坦 | 1 | 0 | 1 | 2 |
| 5 | 澳洲 | 1 | 0 | 0 | 1 |

*截至27日

屆奧運會該項目最大熱門。第一次出戰奧運即獲得個人首面奧運會金牌，即將迎來18歲生日的黃雨婷表示：「這枚獎牌是我長一段時間備戰生活的一個結果，當然也是一個新的開始。馬上滿18歲了，自己希望依然能夠不忘初心，老老實實做好自己的事情，完成好每天的訓練。」盛李豪是第二次參加奧運，上屆他拿到男子10米氣步槍個人項目銀牌，以16歲233天之齡成為奧運會射擊項目歷史上最年輕的獎牌獲得者。在被問及奪冠後的願望時，盛李豪認真地表示，最想吃家裏的紅燒肉。

40年前的洛杉磯奧運會，男子手槍選手許海峰為中國實現奧運金牌「零」的突破。此後，女子步槍選手杜麗、易思玲和楊倩曾先後拿到過奧運會首金。對於射擊隊的「首金傳統」，國家體育總局射擊射箭運動管理中心副主任王煥表示：「我們現在看待奧運金牌的感受，跟幾十年前不大一樣了，這是我們國家發展的成就。中國射擊運動員有今天這樣的自信和豁達，也是新時代帶給他們的。」

同日稍後結束的跳水女子雙人三米板比賽決賽中，中國組合昌雅妮/陳藝文以五跳337.68的總分奪得冠軍，將巴黎奧運會，同時亦是中國隊本屆賽事的第二面金牌收入囊中。

跳水「夢之隊」開門紅 陳藝文 昌雅妮互相扶持成就冠軍

綜合新華社報道 中國跳水「夢之隊」27日在巴黎奧運會上順利取得「開門紅」！中國組合昌雅妮和陳藝文在女子雙人3米板決賽中穩穩奪金，這也是中國代表團在巴黎奧運會的第二枚金牌。

兩位姑娘雖然都是首次參加奧運會，但表現得舉重若輕，她們在全部八對組合中率先出場，五輪比賽全程領先，最後以337.68分奪冠，領先亞軍、美國組合培根/庫克23.04分。第三名是英國選手哈珀/米尤·詹森，得

分是302.28分。兩人奪冠後緊緊擁抱。「熬出頭了！」陳藝文這樣抒發當時自己的心情。

「我不會想太多這是奧運會，注意力在自己和她（隊友）的節奏上，相對還是平常心。肯定有點緊張，但腦子挺清晰。」25歲的陳藝文說。她比昌雅妮大兩歲多。「這幾年我們都挺不容易的，因為我們無論是體重上還是技術上，其實風格相差還是有點大的，然後大家做了很多努力去把雙人配齊。很多時候我們自己的個人技術都稍微差一點點的時候，也一直在扶持着對方，就感覺在這麼特殊的時刻，也有昌雅妮陪着，挺感慨的。」

昌雅妮和陳藝文自配對後，在世界大賽中還從未輸過，是三屆世錦賽冠軍。雙人跳水在2000年悉尼奧運會上正式設項，從2004年雅典奧運會至今，「夢之隊」從未讓這個項目的金牌旁落，郭晶晶、吳敏霞、何姿、施廷懋等都曾是奧運會該項目冠軍，昌雅妮和陳藝文在巴黎接過了前輩的大旗。22歲的昌雅妮笑起來非常甜美，她說：「感謝前輩們打下來的江山，我們也會繼續努力。」

◆昌雅妮(左)與陳藝文攜手奪得她們的首面奧運金牌。新華社



張雨霏 覃海洋今力衝獎牌



▲張雨霏(前)在昨天預賽順利晉級。

美聯社

香港文匯報訊(記者張發兒綜合報道)香港時間今日及29日凌晨將繼續有中國隊健兒亮相以及衝擊金牌，焦點有李雪和姜冉馨晚上約6時出戰女子10米氣步槍決賽，和張雨霏與覃海洋分別出戰女子100米蝶泳及男子100米蛙泳準決賽，相信二人均有力爭入決賽，力爭獎牌。

在游泳項目，張雨霏昨日在女子100米蝶泳預賽游出56.50秒，取得小組第一和預賽第一成績，可望於今晚準決賽再下一城，在29日凌晨約2時40分展開的決賽衝擊金牌。「微笑蝶后」張雨霏上屆東京奧運贏得200米蝶泳金牌，惟在100米蝶泳以0.05秒之差屈居亞軍，此番再戰奧運，她表示希望能把三年前100米蝶泳銀牌換成金牌。去年游泳世錦賽勇奪男子50米、100米和200米蛙泳三金的「蛙王」覃海洋今天亦會亮相，他在昨日預賽有所保留地以總成績第九挺進準決賽。

中國射擊隊今日將有李雪及姜冉馨出戰女子10米氣步槍決賽。三年前中國射擊隊在男、女子10米氣步槍項目都無緣奪冠，而昨日女子10米氣步槍預賽，李雪及姜冉馨分別取得第六名及第八名晉級決賽。值得一提的是姜冉馨是這個項目的世界和奧運會紀錄保持者，此番她將與去年世界盃冠軍、同是「00後」的李雪並肩作戰。而順利從資格賽突圍打入今晚約3時半展開的男子10米氣步槍決賽的「00後」謝瑜，則會單槍作戰。

今日亦會有乒乓球及羽毛球項目的運動員登場，「小魔王」孫穎莎會出戰乒乓球女單64強，其對手是巴西的塔卡哈什；黃楚欽則會出戰男單64強面對斯洛伐克的汪洋。羽毛球方面，鄭思維/黃雅瓊會出戰混雙小組賽迎戰印尼組合瓦爾迪/門塔里。女單小組賽則有陳雨菲對德國的李怡逢。男單小組賽有李詩灃迎戰瑞士的庫恩齊。射擊場將產生女子團體冠軍。由李佳蔓、安琦軒和楊曉蕾組成的中國隊在日前進行的排名賽中位居第二，直接晉級八強，排名第一的是韓國射箭隊。中國女籃28日7時半迎來巴黎奧運首秀，對陣小組賽最強對手、世界排名第四的西班牙隊。

居里奧運首秀 「夢幻隊」欲爭五連冠

巴黎奧運會男子籃球項目昨日展開，而橫掃之前四屆冠軍的「夢幻隊」美國隊則於今晚約11時亮相，火併塞爾維亞隊，焦點除了是勒邦占士最後一次為美國籃球隊出戰大賽，更是他和史提芬居里、杜蘭特首次同場征戰奧運。美國隊今屆奧運與南蘇丹隊、塞爾維亞隊、波多黎各隊同處C組。美國隊上屆奧運決賽以87：82擊敗法國隊，連奪四屆奧運金牌，今屆他們實力同樣強勁，除了勒邦占士領銜，還有「三分王」史提芬居里、杜蘭特及積遜達頓等名將。塞爾維亞隊現居世界第三，在熱身賽時已展現出色的戰術跑動和攻守轉換，加上有超級中鋒祖傑坐陣，預料美國隊未必能輕鬆取勝。居里曾率領金州勇士四奪NBA總冠軍，曾兩度獲選最有價值球員。不過，今次是居里第一次加入「夢幻隊」為美國出戰奧運。36歲的他表示，在職業生涯目前這個階段參加奧運會希望能夠享受奧運氛圍、享受籃球樂趣，亦表示很榮幸能參加奧運會，直言要衝擊冠軍：「目標當然是奧運會金牌，我們就是為此而來的。」

巴奧禁藥首例 伊拉克柔道選手暫遭停賽

此外，現年28歲的伊拉克柔道選手塞恩日前接受藥檢時驗出對禁藥呈陽性反應，成為今屆奧運首位藥檢呈陽性選手，現已遭暫時停賽。



▲史提芬居里坦言是為金牌而來。法新社

| 巴黎奧運中國隊焦點賽程 (香港時間) | | | |
|--------------------|-----|------------|-----------------------------|
| 時間 | 項目 | 比賽 | 運動員 |
| 7月28日星期日 | | | |
| 15:30 | 射擊 | 男子10米氣步槍決賽 | 謝瑜 |
| 16:00 | 乒乓球 | 女子單打64強賽 | 孫穎莎(中國) VS 塔卡哈什(巴西) |
| 16:45 | 乒乓球 | 男子單打64強賽 | 王楚欽(中國) VS 汪洋(斯洛伐克) |
| 17:00 | 羽毛球 | 男子單打小組賽N組 | 李詩灃(中國) VS 庫恩齊(瑞士) |
| 18:00 | 射擊 | 女子10米氣步槍決賽 | 李雪、姜冉馨 |
| 20:00 | 羽毛球 | 混合雙打小組賽A組 | 鄭思維/黃雅瓊(中國) VS 里瓦爾迪/門塔里(印尼) |
| 20:50 | 羽毛球 | 女子單打小組賽P組 | 陳雨菲(中國) VS 李怡逢(德國) |
| 23:11 | 射箭 | 女子團體金牌賽 | 李佳蔓/安琦軒/楊曉蕾 |
| 7月29日星期一 | | | |
| 02:40 | 游泳 | 女子100米蝶泳決賽 | 張雨霏 |
| 03:44 | 游泳 | 男子100米蛙泳決賽 | 覃海洋 |

來源：巴黎奧運官網